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ВСТУП 

Програма вивчення освітньої компоненти «Технологія гомеопатичних лікарських засобів» 

складена відповідно до Стандарту вищої освіти України (далі – Стандарт) / Освітньої 

(освітньо-професійної, освітньо-наукової) програми другий (магістерський) рівень  

галузі знань 22 Охорона здоров’я  
 спеціальності 226 Фармація, промислова фармація 

освітньої програми «Фармація» 

Опис освітньої компоненти (анотація) Вибіркова освітня компонента «Технологія 

гомеопатичних лікарських засобів» є важливою складовою підготовки майбутнього фахівця та 

частиною загальнолюдської культури. Вивчення цієї освітньої компоненти сприяє не лише 

підвищенню професійного рівня щодо проведення науково-дослідницької діяльності, а й 

підвищенню культури мислення, культури розумової діяльності в цілому, що допомагає 

людині краще розуміти і оцінювати реальність. 

Предметом вивчення освітньої компоненти є ознайомлення з основами гомеопатичного 

методу лікування, теоріями з механізму дії цих ліків, прописуванням рецептів, технологією 

різноманітних гомеопатичних препаратів, особливостями використання природної сировини 

в гомеопатії та застосуванню методів якісного аналізів гомеопатичних лікарських засобів із 

наголосом на сучасні інструментальні методи аналізу.  

Міждисциплінарні зв’язки. «Технологія гомеопатичних лікарських засобів» як освітня 

компонента базується на вивченні здобувачами вищої освіти вступу у фармацію, технології 

ліків аптечного виробництва, соціології, математики, основ наукових досліджень, етики та 

деонтології, професійної етики вищої школи, основ системного аналізу, інформаційних 

технологій в науці, комп’ютерних технології у фармації. 

1. Мета та завдання освітньої компоненти 

1.1.  Метою викладання освітньої компоненти «Технологія гомеопатичних лікарських 

засобів» є поглиблення професійних знань та ознайомлення з теоретичними та практичними 

основами технології гомеопатичних лікарських препаратів в аптечних умовах, контролю 

якості, правил оформлення до відпуску, умов зберігання та особливостями застосування 

хворими. 
 

1.2. Основними завданнями освітньої компоненти «Технологія гомеопатичних лікарських 

засобів» є освоєння здобувачами вищої освіти теоретичних знань, практичних умінь та 

навичок виготовлення гомеопатичних лікарських препаратів в умовах аптек. 

1.3. Компетентності та заплановані результати навчання, формуванню яких сприяє освітня 

компонента (взаємозв’язок з нормативним змістом підготовки здобувачів вищої освіти, 

сформульованим у термінах результатів навчання у Стандарті). 

Згідно з вимогами стандарту освітня компонента забезпечує набуття здобувачами вищої 

освіти  

компетентностей: 

інтегральна: 
здатність розв’язувати типові та складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у 

професійній фармацевтичній діяльності із застосуванням положень, теорій та методів 

фундаментальних, хімічних та технологічних наук; інтегрувати знання та вирішувати 

складні питання, формулювати судження за недостатньої або обмеженої інформації; ясно і 

недвозначно доносити свої висновки та знання, розумно їх обґрунтовуючи, до фахової та не 

фахової аудиторії. 
 

загальні компетентності: 

ЗК 2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК 6. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 

ЗК 9. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.  

ЗК 11. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт.  

фахові компетентності:  

ФК 7. Здатність забезпечувати належне зберігання лікарських засобів та інших товарів 
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аптечного асортименту відповідно до їх фізико-хімічних властивостей та правил Належної 

практики зберігання (GSP) у закладах охорони здоров’я.  

ФК 12. Здатність використовувати у професійній діяльності знання нормативно-

правових, законодавчих актів України та рекомендацій належних фармацевтичних практик.  

ФК 14. Здатність організовувати та здійснювати виробничу діяльність аптек щодо 

виготовлення лікарських засобів у різних лікарських формах за рецептами лікарів і 

замовленнями лікувальних закладів, включаючи обґрунтування технології та вибір 

допоміжних матеріалів відповідно до правил Належної аптечної практики (GPP).  

 

Інтегративні кінцеві програмні результати навчання (ПРН), формуванню яких сприяє 

освітня компонента: 

ПРН 3. Дотримуватись норм санітарно-гігієнічного режиму та вимог техніки безпеки 

при здійснення професійної діяльності. 

ПРН 4. Демонструвати вміння самостійного пошуку, аналізу та синтезу інформації з 

різних джерел та використання цих результатів для рішення типових та складних 

спеціалізованих завдань професійної діяльності. 

ПРН 9. Здійснювати професійну діяльність використовуючи інформаційні технології, 

«Інформаційні бази даних», системи навігації, Internet-ресурси, програмні засоби та інші 

інформаційно-комунікаційні технології. 

ПРН 26. Обирати раціональну технологію, виготовляти лікарські засоби у різних 

лікарських формах за рецептами лікарів і замовленнями лікувальних закладів, 

оформлювати їх до відпуску. Виконувати технологічні операції: відважувати, відмірювати, 

дозувати різноманітні лікарські засоби за масою, об’ємом тощо. Розробляти й оформлювати 

технологічну документацію щодо виготовлення лікарських засобів в аптеках. 

У результаті вивчення освітньої компоненти здобувач освіти повинен  

знати:  

 основні поняття, зміст та функції гомеопатії, як науки;  

 місце, стан та перспективи розвитку гомеопатії у сучасній медицині та фармації; 

основну нормативну базу, що регламентує виробництво та якість 

гомеопатичних препаратів;  

 механізми дії гомеопатичних лікарських засобів;  

 основні принципи гомеопатії;  

 особливості прописування гомеопатичних рецептів;  

 методики контролю якості гомеопатичної сировини;  

 особливості оформлення для зберігання гомеопатичних препаратів. 
вміти: 

 користуватись нормативними документами та довідковою літературою з 

гомеопатичної фармації;  

 виписувати гомеопатичні рецепти;  

 описувати та характеризувати гомеопатичну лікарську сировину та виготовлені 

гомеопатичні препарати; 

 потенціювати гомеопатичні матричні настойки та гомеопатичні розведення 

згідно методів ДФУ; 

 проводити контроль якості гомеопатичної сировини та виготовлених 

гомеопатичних препаратів. 

володіти:  

 основними поняттями, змістом та функціями гомеопатії, як науки;  

 механізмами дії гомеопатичних лікарських засобів; 

 технологією виготовлення гомеопатичних препаратів;  

 знаннями щодо проведення контролю якості гомеопатичної сировини та 

виготовлених гомеопатичних препаратів. 
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2. Інформаційний обсяг освітньої компоненти 

 

На вивчення освітньої компоненти відводиться 90 годин 3 кредитів ECTS 

 

Змістовий модуль 1. Загальні питання технології гомеопатичних лікарських засобів. 

Технологія базисних гомеопатичних препаратів  

Тема 1. Поняття про гомеопатію та основні її принципи 

Державне нормування виробництва гомеопатичних лікарських препаратів. Особливості 

прописування гомеопатичних рецептів. Номенклатура гомеопатичних лікарських засобів.  

Основні поняття і терміни гомеопатії: гомеопатія, гомеопатична фармація, гомеопатичні 

препарати, гомеопатичний діагноз, життєві сили, принцип подоби. Державне нормування 

виробництва гомеопатичних препаратів. Задачі технології гомеопатичних препаратів як 

науки і навчальної дисципліни. Номенклатура гомеопатичних лікарських засобів (Наказ 

МЗ України № 165 від 03.08.1989 р., Проект «Української номенклатури 

монокомпонентних гомеопатичних лікарських засобів»). 

Тема 2. Класифікація гомеопатичних препаратів. Приготування гомеопатичних 

матричних настойок згідно ДФУ та контроль їх якості 

Класифікація гомеопатичних препаратів одержаних з сировини рослинного, тваринного і 

мінерального походження. Технологія гомеопатичних матричних настойок в залежності від 

процентного вмісту соку в рослинній сировині згідно ДФУ, фізико-хімічні методи аналізу 

якості матричних настойок. 

Змістовий модуль 1. Назва змістового модуля 

Тема 3. Шкали розведень. Принцип потенціювання гомеопатичних препаратів. 

Потенціювання матричних настойок гомеопатичних 

Шкали розведень: десяткова, сотенна, M, LM; їх сутність, позначення та концентрація 

діючих речовин. Класифікація гомеопатичних розведень (низькі, середні, високі). 

Призначення відповідних розведень для лікування гострих та хронічних захворювань. 

Особливості технології потенціювання гомеопатичних матричних настойок в залежності 

від методу приготування. Розчинники, що використовуються для розведення базисних 

препаратів.  

Тема 1. Назва теми 
Розкривається зміст теми 

Тема 4. Розведення гомеопатичні. Технологія рідких гомеопатичних розведень, 

оформлення до відпуску та контроль їх якості 
Особливості приготування розведень за десятковою та сотенною шкалами. Рідкі 

гомеопатичні розведення з мінеральних речовин та хімічних сполук. Дилюції (розведення) 

гомеопатичні. Характеристика. Особливості застосування у гомеопатичній практиці. 

Краплі гомеопатичні. Визначення. Характеристика. Технологія. Контроль якості. 

Особливості оформлення до відпуску. 

Змістовий модуль 2. Назва змістового модуля 

Тема 5. Закон зцілення Геринга. Технологія олій гомеопатичних, оформлення до відпуску 

та контроль їх якості 

Основні принципи закону зцілення Геринга. Порівняння алопатичної та гомеопатичної 

терапії. Олії. Визначення. Характеристика. Контроль якості Особливості оформлення до 

відпуску. Розчинники, що використовуються для виготовлення олій гомеопатичних. 

Тема 3. Назва теми 

Тема 6. Технологія базисних препаратів, рідких гомеопатичних лікарських форм, 

оформлення до відпуску та контроль їх якості. Контроль засвоєння ЗМ 1 

Тема 4. Назва теми 

 

Змістовий модуль 2. Технологія гомеопатичних лікарських форм 

Підсумковий модульний контроль  

Екзамен 

Тема 7. Конституційний тип пацієнта. Гранули гомеопатичні. Технологія гранул 

гомеопатичних, оформлення до відпуску та контроль їх якості 

Конституційний тип пацієнта. Тверді лікарські форми в гомеопатичній практиці. Гранули 

гомеопатичні. Визначення. Характеристика. Технологія та вимоги до їх якості. Особливості 

прийому. Особливості оформлення до відпуску. 

 

Тема 8. Тритурації гомеопатичні. Технологія тритурацій гомеопатичних, оформлення 

до відпуску та контроль їх якості 
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5.  Рекомендована література 

Основна (базова) 

1. Гомеопатична фармація і медицина. Глосарій термінів та визначень: навч. посібник / 

Вишневська Л.І. та ін. / Х., Вид-во НФаУ, 2017 р. – 437 с.  

2. Вишневська Л.І., Ромась К.П. Екстемпоральні гомеопатичні препарати для лікування 

нікотинової залежності: перспективи створення. «Доказова гомеопатія»: збірник доповідей 

VIIІ з’їзду гомеопатів України, присвяченого 120-річчю дня народження засновника Київської 

гомеопатичної школи Д. В. Попова (13-14 листопада 2019 р.). Київ: «Гомеопатія від Попових», 

2019. С. 83-85. 

3. Державна Фармакопея України : в 3 т. / ДП «Український науковий фармако-пейний 

центр якості лікарських засобів». – 2-е вид. – Х. : ДП «Український науковий фармакопейний 

центр якості лікарських засобів», 2014. Т. 3. 732 с.  

4. Ernst E. Homeopathy: what does the "best" evidence tell us? Medical Journal of Australia.  

2019.  Vol. 192.  P. 458-460.  

Допоміжна 

1. Державна фармакопея України / ДП «Український науковий фармакопейний центр 

якості лікарських засобів». 1-е вид. Харків : Державне підприємство "Український науковий 

фармакопейний центр якості лікарських засобів", 2014. Т. 2. 724 с. 

2. Державна Фармакопея України / ДП «Український науковий фармакопейний центр 

якості лікарських засобів». 2-е вид. Харків : Державне підприємство «Український науковий 

фармакопейний центр якості лікарських засобів», 2015. Т. 3. 732 с. 

3. Державна Фармакопея України / ДП «Український науковий фармакопейний центр 

якості лікарських засобів» 2-е вид. Харків : Державне підприємство «Український науковий 

Тритурації гомеопатичні. Визначення. Характеристика. Контроль якості Особливості 

оформлення до відпуску. Умови зберігання тритурацій, санітарний режим. Допоміжні 

речовини у технології твердих лікарських засобів. 

Тема 9. Комплексні гомеопатичні лікарські засоби. Технологія комплексних 

гомеопатичних лікарських препаратів, оформлення до відпуску та контроль їх якості 

Принципи комплексної гомеопатії. Класифікація і характеристика комплексних 

гомеопатичних препаратів. Технологія твердих та рідких комплексних засобів. Контроль 

якості Особливості оформлення до відпуску. 

 

Тема 10. Технологія твердих, комплексних гомеопатичних лікарських форм, 

оформлення до відпуску та контроль їх якості. Контроль засвоєння ЗМ 2 
 

 

3. Форма семестрового контролю успішності навчання 

 

Семестровий залік                           

  

4. Методичне забезпечення  

1. Робоча програма з «Технології гомеопатичних лікарських засобів». 

2. Глосарій термінів, підручник, практикум. 

3. Державна фармакопея України, накази МОЗ України. 

4. Лекційний матеріал (мультимедійні презентації, тексти лекцій, календарно-

тематичний план лекцій). 

5. Календарно-тематичні плани практичних занять. 

6. Питання для самостійної роботи здобувачів вищої освіти. 

7. Питання, завдання, завдання або кейси для поточних, змістовних і підсумкових 

модульних контролів знань і умінь претендентів вищої освіти. 

8. Білети для КЗМ 1, КЗМ 2. 

9. Відеофільми. 

10. Ресурси мережі Інтернет. 
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фармакопейний центр якості лікарських засобів». 2015. Т. 1. 1128 с. 

4. Dysmenorrhea and endometriosis in the adolescent. –AGOG Committee Opinion № 760 // 

American College of Obstetricians and Gynecologists. J. Obstet. Gynecol. 2018.  132.  Р. 249-258. 

 

6. Інформаційні ресурси, у т.ч. в мережі Інтернет 

 atl.nuph.edu.ua – сайт кафедри аптечної технології ліків 

 Наукова бібліотека НФаУ: Режим доступу : http://dspace.ukrfa.kharkov.ua; 

http://lib.nuph.edu.ua 

 www.moz.gov.ua – офіційний сайт Міністерства охорони здоров’я України 

 nuph.edu.ua – офіційний сайт Національного фармацевтичного університету 

 library@nuph.edu.ua – сайт бібліотеки НФаУ 

 Сайт дистанційного навчання НФаУ : сторінка кафедри АТЛ – [Електроний ресурс]. – 

Режим доступу: http://pharmel.kharkiv.edu/moodle/course/ 

 Компендіум: лікарські препарати. − [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://compendium.com.ua/ − станом на 10.08.2023 р. 

 Державний реєстр лікарських засобів України. − [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу: http://www.drlz.com.ua/ − станом на 10.08.2023 р. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 

http://atl.nuph.edu.ua/
http://lib.nuph.edu.ua/
http://www.moz.gov.ua/
http://nuph.edu.ua/
mailto:library@nuph.edu.ua
http://pharmel.kharkiv.edu/moodle/course/
http://www.drlz.com.ua/

